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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial.  

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor presidente do Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina, desembargador José 

Antônio Torres Marques; 

 Excelentíssimo senhor secretário de estado da 

Segurança Pública, César Augusto Grubba, neste ato 

representando o excelentíssimo senhor governador 

do estado, João Raimundo Colombo;  

 Excelentíssimo senhor presidente do Tribunal 

de Contas do estado de Santa Catarina, conselheiro 

Luiz Roberto Herbst; 

 Excelentíssima senhora terceira-secretária da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, deputada estadual Dirce Heiderscheidt;  

 Senhora subprocuradora-geral de Justiça para 

Assuntos Jurídicos do Ministério Público, Vera 

Lúcia Ferreira Copetti, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor procurador-geral de Justiça, 

Sandro José Neis;  

 Excelentíssimo senhor comandante-geral do 

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, 

coronel BM Onir Mocellin;  

 Excelentíssimo senhor comandante-geral da 

Polícia Militar de Santa Catarina, coronel PM 

Paulo Henrique Hemm;  

 Senhor delegado-geral da Polícia Civil, Artur 

Nitz.  

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em comemoração aos 90 

anos da criação do Corpo de Bombeiros de Santa 

Catarina foi convocada por solicitação da Mesa e 



aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional pela Banda da Polícia Militar de Santa 

Catarina, sob a regência do maestro subtenente PM 

Márcio Egídio Schmidt.  

(Procede-se à execução do hino.) 

 Registramos também a presença honrosa das 

seguintes autoridades: 

 Senhora subprocuradora-geral Administrativa do 

estado, doutora Rejane Maria Bertoli;  

 Excelentíssimo senhor subcomandante-geral do 

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, 

coronel BM Flávio Rogério Pereira Graff;  

 Excelentíssimo senhor coronel BM César de 

Assumpção Nunes, respondendo pelo Estado-Maior 

Geral do Corpo de Bombeiros Militar;  

 Senhor superintendente da Receita Federal do 

Brasil da 9ª Região Federal, Luiz Bernardi;  

 Excelentíssimo senhor secretário executivo da 

Casa Militar, coronel PM Nildo Otávio Teixeira; 

 Excelentíssimo senhor presidente da Associação 

Beneficente dos Militares Estaduais – Abepom -, 

coronel PM José Aroldo Schlichting; 

 Senhor diretor da Polícia Civil da Grande 

Florianópolis, delegado Verdi Luiz Furlanetto;  

 Excelentíssimo senhor corregedor-geral do 

Corpo de Bombeiros Militar, coronel BM Ricardo 

Luiz Dutra;  

Excelentíssimo senhor ex-comandante-geral do 

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, 

coronel BM RR Milton Antônio Lazzaris;  

Excelentíssimo senhor presidente da associação 

de oficiais da Polícia Militar e do Corpo de 

Bombeiros Militar de Santa Catarina, Associação 

Capitão Osmar Romão da Silva - Acors -, coronel PM 

RR Sérgio Luís Sell;  

 Excelentíssimo senhor presidente da Associação 

Barriga Verde dos Oficiais – ABVO -, coronel PM RR 

José Wolny de Souza;  

 Senhor presidente da Federação Catarinense de 

Bombeiros Comunitários – Fecabom -, Rudi José 

Nodari;  



 Senhor presidente do Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia de Santa Catarina – CREA/SC 

-, Carlos Alberto Kita Xavier;  

 Senhor presidente da Associação Catarinense de 

Engenharia de Segurança do Trabalho, Nelton Luiz 

Baú;  

 Senhor presidente da Associação dos Bombeiros 

Voluntários no Estado de Santa Catarina – Abvesc -

, Moacir Thomazi;  

 Senhor presidente do Conselho Superior da 

Facisc, Alaor Francisco Tissot.  

 Neste momento, teremos a apresentação de um 

vídeo institucional do Corpo de Bombeiros.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

 (Palmas) 

Convido a mestre-de-cerimônias, Nicoli 

Madeira, para proceder à nominata dos homenageados 

desta noite. 

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão especial, presta uma 

homenagem ao Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina pela passagem dos seus 90 anos de 

fundação e por sua relevante atuação na melhoria 

contínua da prestação de serviço à comunidade, 

visando garantir o cumprimento da missão 

constitucional de preservar vidas e bens alheios, 

motivo de orgulho para o povo catarinense.  

 Convido o excelentíssimo senhor presidente da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, deputado 

Gelson Merisio, para fazer a entrega das 

homenagens, juntamente com a deputada estadual 

Dirce Heiderscheidt.  

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor comandante-geral, coronel BM 

Onir Mocellin, neste ato representando o Corpo de 

Bombeiros Militar de Santa Catarina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Dando continuidade à solenidade, a Poder 

Legislativo catarinense presta uma homenagem às 

personalidades e entidades que muito contribuíram 



para o desenvolvimento e fortalecimento da 

instituição ao longo desses 90 anos de história.  

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor governador do estado de 

Santa Catarina, João Raimundo Colombo, neste ato 

representado pelo excelentíssimo senhor secretário 

de estado da Segurança Pública, César Augusto 

Grubba.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Solicito que o senhor secretário de estado, 

César Augusto Grubba, permaneça à frente para 

receber a homenagem representando a secretaria de 

estado da Segurança Pública.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor presidente, desembargador 

José Antônio Torres Marques, neste ato 

representando o Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)   

 Convido para receber a homenagem a senhora 

subprocuradora-geral, Vera Lúcia Ferreira Copetti, 

neste ato representando a procuradoria-geral de 

Justiça do Ministério Público de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor comandante-geral da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina, coronel PM 

Paulo Henrique Hemm, neste ato representando a 

Polícia Militar de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o senhor 

delegado-geral, Artur Nitz, neste ato 

representando a Polícia Civil do Estado de Santa 

Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido para receber a homenagem o perito 

criminal, senhor Rodrigo Tasso, neste ato 

representando o Instituto Geral de Perícias. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará a 

entrega de certificados a entidades em 

reconhecimento ao apoio fundamental às atividades 

do Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina no 

cumprimento de suas responsabilidades e em defesa 

da vida e da segurança dos catarinenses. 

Convido para receber o certificado, 

representando a Federação Catarinense de Bombeiros 

Comunitários, o senhor presidente Rudi José 

Nodari. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Associação dos Bombeiros 

Voluntários no Estado de Santa Catarina – Abvesc -

, o senhor presidente Moacir Thomazi. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando o Conselho Regional de Engenharia e 

Agronomia de Santa Catarina – CREA/SC, o senhor 

presidente Carlos Alberto Kita Xavier. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Federação das Indústrias do Estado 

de Santa Catarina – Fiesc -, o senhor vice-

presidente na região sudeste, Tito Alfredo 

Schmitt.  

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando o Conselho Regional de Contabilidade 

de Santa Catarina – CRC/SC-, a senhora presidente 

em exercício, Rúbia Albers Magalhães. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Federação das Associações 



Empresariais de Santa Catarina – Facisc-, o senhor 

presidente do Conselho Superior, Alaor Francisco 

Tissot. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Associação Beneficente dos 

Militares Estaduais – Abepom -, o excelentíssimo 

senhor coronel PM José Aroldo Schlichting. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a associação de oficiais da Polícia 

Militar e do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina, Associação Capitão Osmar Romão da Silva 

– Acors -, o excelentíssimo senhor presidente, 

coronel PM Sérgio Luís Sell. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Associação Barriga Verde dos 

Oficiais, o excelentíssimo senhor presidente, 

coronel PM RR José Wolny de Souza. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Associação de Praças do Estado de 

Santa Catarina – Aprasc -, o senhor presidente, 

subtenente Edson Garcia Fortuna. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Secretaria Executiva da Casa 

Militar, o excelentíssimo senhor coronel PM Nildo 

Otávio Teixeira. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Receita Federal do Brasil, 

Superintendência Regional - 9ª Região Fiscal, o 

senhor superintendente Luiz Bernardi. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convido para receber o certificado, 

representando o Tribunal de Contas do estado de 

Santa Catarina, o excelentíssimo senhor 

conselheiro Luiz Roberto Herbst. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convido para receber o certificado, 

representando a Procuradoria-Geral do Estado de 

Santa Catarina, a senhora subprocuradora-geral 

Administrativa, Rejane Maria Bertoli. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Solicito que o sr. presidente, deputado Gelson 

Merisio, e a deputada Dirce Heiderscheidt 

permaneçam à frente. 

Dando continuidade à solenidade, o Corpo de 

Bombeiros Militar de Santa Catarina presta uma 

homenagem com a entrega da Medalha Comemorativa 

dos 90 anos do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina.  

Convido o excelentíssimo senhor comandante-

geral, coronel BM Onir Mocellin, para fazer a 

entrega da homenagem. 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina, deputado 

Gelson Merisio. 

(Procede-se à entrega da medalha.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor presidente do Tribunal de 

Justiça de Santa Catarina, desembargador José 

Antônio Torres Marques. 

(Procede-se à entrega da medalha.) 

(Palmas) 

Muito obrigada! 

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e durante a semana será reprisada. 

Acompanhem a programação!  

Uma ótima sessão a todos e muito obrigada! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Neste momento, fará uso da palavra, em nome dos 

deputados desta Casa, a sra. deputada Dirce 

Heiderscheidt. 



A SRA. DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT – 

Excelentíssimo sr. presidente da Assembleia 

Legislativa do estado de Santa Catarina, deputado 

Gelson Merisio; excelentíssimo sr. presidente do 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina, 

desembargador José Antônio Torres Marques; 

excelentíssimo sr. secretario de estado da 

Segurança Pública, César Augusto Grubba; 

excelentíssimo sr. presidente do Tribunal de 

Contas do estado de Santa Catarina, conselheiro 

Luiz Roberto Herbst; excelentíssima sra. 

subprocuradora-geral de Justiça para Assuntos 

Jurídicos do Ministério Público, Vera Lúcia 

Ferreira Copetti; excelentíssimo sr. comandante-

geral do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina, coronel BM Onir Mocellin; excelentíssimo 

sr. comandante-geral da Polícia Militar de Santa 

Catarina, coronel PM Paulo Henrique Hemm; sr. 

delegado-geral da Polícia Civil, Artur Nitz. 

(Passa a ler.) 

“Senhoras e senhores, a sessão que realizamos 

nesta noite é especial e reveste-se de um 

sentimento que merece amplo destaque aos 

catarinenses: o sentimento da gratidão. Aqui 

estamos para reverenciar os 90 anos de história do 

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, e a 

sociedade tem sempre presente a marca da 

credibilidade a essa instituição. 

Os Bombeiros Militares são anjos protetores da 

sociedade, e todos nós sabemos que é a Corporação 

com a qual podemos contar em momentos difíceis. 

Ninguém espera ter que contar com os serviços da 

instituição, mas, se for necessário, é nos 

bombeiros que iremos depositar as nossas 

esperanças, pois temos convicção plena nos homens 

e mulheres que integram as suas fileiras.   

A história da confiança nos Bombeiros 

Militares de Santa Catarina remota há 90 anos. A 

história da Corporação iniciou em Florianópolis, 

quando a nossa capital começava a ganhar 

características urbanas, e o modesto conglomerado 

de casas e estabelecimentos comercais 

experimentava a transformação no início do século 

XX. 



Para quem não conhece a história, vale a pena 

relembrar que foi a partir de um incêndio de um 

sobrado na esquina das ruas Trajano e Conselheiro 

Mafra, durante os preparativos para a Semana Santa 

de 1919, que a sociedade aumentou o tom dos 

reclames pela criação de um Corpo de Bombeiros. 

Aquele incêndio atingiu também prédios 

vizinhos, e o clamor social foi correspondido pelo 

então governador Hercílio Luz, que em 16 de 

setembro de 1919 sancionou a Lei Estadual n. 

1.288, criando a Seção de Bombeiros da Força 

Pública de Santa Catarina. 

Houve uma etapa de treinamentos do efetivo, e 

a instalação da Corporação aconteceu exatamente em 

26 de setembro de 1926, uma história que já inicia 

com uma palavra de ordem que é sempre repetida 

como um mantra entre os bombeiros: treinamento! 

Desde então os bombeiros militares fizeram 

história com a prestação de serviços. Ganharam 

cada vez mais credibilidade, a ponto de serem 

respeitados entre as instituições nas quais a 

população acredita. Ou seja, bombeiros são 

servidores públicos que têm crédito. Bombeiros 

prestam serviços à segurança pública; trabalham 

diariamente com o sentimento de disciplina e 

respeito à hierarquia; trabalham com a prevenção 

de sinistros e catástrofes em terra, água e ar; 

combatem incêndios; salvam acidentados e fazem 

perícias.  

A lista de serviços prestados é significativa 

e poderíamos, com certeza, afirmar que é imensa. É 

verdade que, para conseguir desempenhar bem as 

funções as que se propõem, os bombeiros militares 

precisam de apoio permanente da sociedade. 

Há uma enorme carência de serviços públicos, e 

essa demanda torna-se maior quando as instituições 

que prestam bons serviços gozam de credibilidade – 

o que é o caso dos bombeiros militares. Somente 

para citar um exemplo, aí está o Batalhão de 

Operações Aéreas, que tem alto custo e sempre 

exige investimentos do estado.  

Os bombeiros precisam sempre de equipamentos e 

carecem de maior efetivo. Desde que os bombeiros 

militares ganharam autonomia, o estado investiu e 



o seu corpo funcional cresceu mais de 200%. Mas há 

necessidade de novas vagas a serem abertas, até 

porque a instituição tem autorizada por lei uma 

equipe de mais de 3.800 componentes. 

Por isso, numa noite especial para a 

Corporação, reafirmo o respeito do Poder 

Legislativo pelos bombeiros militares de Santa 

Catarina, e pessoalmente coloco-me como permanente 

aliada de todos os que fazem parte dessa modelar 

instituição, bem como todo o Parlamento 

catarinense.” 

Muito obrigada! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o comandante-geral do 

Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina, 

coronel BM Onir Mocellin. 

O SR. CORONEL ONIR MOCELLIN – Excelentíssimo 

sr. deputado Gelson Merisio, presidente do Poder 

Legislativo do estado de Santa Catarina; 

excelentíssimo sr. desembargador José Antônio 

Torres Marques, presidente do Tribunal de Justiça 

de Santa Catarina; excelentíssimo sr. César 

Augusto Grubba, secretário de estado da Segurança 

Pública, neste ato representando o excelentíssimo 

sr. governador do estado, João Raimundo Colombo; 

excelentíssimo sr. conselheiro Luiz Roberto 

Herbst, presidente do Tribunal de Contas do 

estado; excelentíssima sra. Dirce Heiderscheidt, 

deputada estadual e terceira-secretária do Poder 

Legislativo do estado de Santa Catarina; 

excelentíssima sra. Vera Lúcia Ferreira Copetti, 

subprocuradora-geral de Justiça para Assuntos 

Jurídicos do Ministério Público, neste ato 

representando o excelentíssimo sr. Sandro José 

Neis, procurador-geral de Justiça; excelentíssimo 

sr. Paulo Henrique Hemm, coronel PM e comandante-

geral da Polícia Militar de Santa Catarina; sr. 

Artur Nitz, delegado-geral da Polícia Civil. 

(Passa a ler.) 

“Bombeiros militares, bombeiros comunitários, 

homenageados, senhoras e senhores, primeiramente, 



queremos agradecer e expressar a nossa felicidade 

e o nosso orgulho pelo grande reconhecimento desta 

Casa Legislativa. A forma de retribuirmos esta 

homenagem é continuarmos a trabalhar com afinco e 

dedicação. 

Também faço uma referência muito especial aos 

homenageados. Todos os senhores, de alguma forma, 

contribuíram e contribuem para o engrandecimento 

da Corporação, e são merecedores do nosso 

reconhecimento. Recebam os nossos parabéns e o 

nosso muito obrigado!  

Há 90 anos, em Florianópolis, uma pequena 

guarnição, composta por 27 bombeiros, foi criada 

apenas para combater incêndios. Porém, crescemos e 

passamos a estar presente em todas as regiões do 

estado e o incêndio hoje representa menos de 5% 

das nossas ocorrências. 

A diversidade dos nossos atendimentos, aliada 

ao comprometimento, profissionalismo e dedicação 

do nosso efetivo, tornou-nos a instituição pública 

de maior credibilidade. Atuamos na área da saúde, 

através do serviço pré-hospitalar com mais de 150 

mil atendimentos anuais; atuamos nas praias, com 

cerca de quatro milhões de alertas a banhistas e 

cinco mil salvamentos por temporada; e atuamos na 

área da Defesa Civil, nas respostas aos desastres 

naturais como enchentes, secas, deslizamentos e 

reconstrução, através das nossas forças-tarefas e 

batalhão de ajuda humanitária. 

Em parceria com a secretaria de Saúde e o 

Samu, atuamos no resgate aéreo com quatro 

aeronaves, sendo um grande diferencial na 

qualidade da prestação do socorro, pois em poucos 

minutos conseguimos levar uma equipe aeromédica 

especializada no local do acidente, mesmo que 

distante ou de difícil acesso. 

No salvamento aquático, graças a atuação 

conjunta com os guarda-vidas civis, nos últimos 20 

anos conseguimos reduzir as mortes por afogamento 

nas praias catarinenses em mais de 80%. Na área de 

prevenção contra incêndio, são mais de 350 mil 

vistorias e análises de projetos ao ano, tornando, 

consequentemente, as edificações mais seguras. 



Estamos constantemente inovando. O nosso 

recente serviço na área de cinotecnia já é o mais 

conceituado da América do Sul e o nosso curso de 

busca e resgate em estruturas colapsadas é 

referência no Brasil. Através dos cursos de 

bombeiros mirins, bombeiros juvenis, bombeiros 

comunitários e bombeiros da melhor idade, tornamos 

a população catarinense mais preparada para agir 

em casos de acidentes ou catástrofes. 

Atualmente, possuímos excelentes instalações 

físicas, viaturas e equipamentos modernos e uma 

das maiores capilaridades do Brasil. Estamos 

presentes em 132 municípios catarinenses. Noventa 

por cento das cidades com mais de 10 mil 

habitantes contam com o nosso serviço.  

Evoluímos muito na última década, mas podemos 

e vamos fazer muito mais. Com a implementação dos 

novos projetos, em breve seremos ainda mais 

referência no Brasil quanto à expansão do serviço 

de bombeiros. Com tal foco é que estamos 

preparando a nossa Corporação para o futuro.  

Estamos cientes de que a parceria é a melhor 

forma de viabilizar o atendimento do socorro com 

qualidade em todos os municípios catarinenses. Por 

isso, estamos trabalhando para ampliar a parceria 

com o Samu, a integração com os bombeiros 

voluntários e a maior valorização dos nossos 

bombeiros comunitários, pois dessa forma, unindo 

esforços, tornaremos Santa Catarina um estado cada 

vez mais seguro no que diz respeito à prevenção e 

resposta a incêndios e acidentes.  

Tudo o que até aqui foi construído é fruto de 

muito trabalho e comprometimento de cada bombeiro.  

Portanto, ao completarmos 90 anos, quero agradecer 

e parabenizar todos os bombeiros militares e 

comunitários que dedicaram longos anos de suas 

vidas para construir essa Corporação forte e 

respeitada pela sociedade catarinense.  

Queremos conclamar também os nossos bombeiros 

da ativa para que continuemos a honrar quem nos 

antecedeu, e que possamos seguir construindo a 

história da nossa Corporação com dinamismo, 

dedicação e comprometimento. 



Corpo de Bombeiros Militar de Santa Catarina – 

90 anos dedicados a salvar vidas.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome do 

governo do estado e de todos os homenageados, o 

secretário de Segurança Pública, César Augusto 

Grubba.  

O SR. SECRETÁRIO CÉSAR AUGUSTO GRUBBA – 

Excelentíssimo sr. deputado estadual Gelson 

Merisio, presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, em seu nome cumprimento 

as demais autoridades que compõem a mesa, já 

nominadas pelo protocolo. 

(Passa a ler.) 

“Minhas senhoras e meus senhores, esta Casa 

Legislativa sempre cultivou a tradição de realizar 

sessões especiais para prestar grandes homenagens, 

ressaltando e enaltecendo a biografia de ilustres 

figuras públicas, momentos e marcos históricos de 

nosso estado, assim como também as renomadas 

entidades e instituições que fazem parte da vida 

de nosso povo e que forjam o desenvolvimento da 

nossa terra. 

A homenagem desta noite se dirige ao Corpo de 

Bombeiros Militar de Santa Catarina, uma 

instituição já quase centenária que comemora, 

nesta semana, a data magna dos seus 90 anos de 

intensa atividade. 

As comemorações dos 90 anos abrem a 

oportunidade para que se faça, ao mesmo tempo, 

festa e reflexão. Para festejar basta que se 

busque reavivar o imenso legado de décadas de 

trabalho e devoção às atividades de proteção da 

vida e do patrimônio do catarinense, milhares de 

ocorrências e intervenções que ficaram registradas 

na mente e nos corações de pessoas e famílias 

socorridas e atendidas. Isso é história que jamais 

será apagada. 

À guisa de reflexão, é preciso fazer com que 

esse marco no calendário transforme-se em um 

movimento de virada, um start para acelerar e 



consolidar novas fronteiras, avaliar os caminhos 

percorridos, planejar, definir e traçar novas 

rotas e novos objetivos. Isso é futuro, a história 

que ainda será escrita. 

Dessa forma, vai-se consolidando na 

organização um movimento de gestão estratégica, 

sem o qual nenhuma instituição pode hoje se 

pretender permanente, objetivando a perpetuidade. 

No entanto, a perenidade na história e o status de 

instituição permanente de estado não serão 

garantidos somente por décadas ou centenários 

acumulados, mas, sim, pelas confirmações diárias 

de prestígio, respeito e confiabilidade obtidos 

junto à sociedade catarinense. 

 É na direção da cidadania, de suas efetivas 

necessidades e direitos, que se deve voltar o 

olhar e as intenções e para onde as ações e 

resultados devem se materializar na forma de mais 

socorro, mais prevenção, mais serviços e mais 

entrega. 

Para o Corpo de Bombeiros Militar de Santa 

Catarina, essas premissas são diretrizes básicas, 

há muito entronizadas como parte de sua cultura 

institucional. 

 As visões de futuro, apontando para a virada 

do centenário, revelam uma Corporação que está-se 

edificando para ser vanguarda, moderna, ágil, 

organizada, disciplinada, coesa e bem calçada em 

elementos de elevados valores éticos e morais, 

alertada e preparada para os desafios crescentes 

de sua área de atividades. 

Nela está-se produzindo o conhecimento e a 

vivência prática necessários para os temas que se 

apresentarão urgentes e relevantes, tais como: as 

novas tecnologias da informação, a globalização, 

os eventos extremos da natureza, a evolução no 

campo das atividades técnicas, novos equipamentos 

e instrumentos, a robotização e a automação, além 

das questões de base conceitual e jurídica a 

envolver o poder de polícia administrativa, a 

coexistência com o voluntariado, a dicotomia entre 

os efetivos profissionais e temporários, e a 

racionalização do emprego operacional. 



Os 90 anos alcançam uma curva da história em 

que novas gerações de oficiais e praças, em 

destacado e proeminente patamar intelectual e 

técnico-profissional, têm-se tornado exemplos de 

grande capacidade administrativa, gerencial e 

operacional, fruto de maturidade obtida em longo e 

controlado processo de luta por independência e 

por autonomia institucional. 

Nesse sentido, o Corpo de Bombeiros Militar de 

Santa Catarina soube abrigar o novo que emergiu à 

sua frente. 

Quero, neste momento, expressar, em nome de 

todos os servidores da Segurança Pública do 

estado, o nosso agradecimento e os cumprimentos ao 

comandante-geral e a todos os bombeiros militares 

de nosso estado, reverenciando esta magna data, 

cujas festividades nos convidam a reconhecer e 

enaltecer o trabalho, o prestígio e a importância 

das atividades prestadas pela Corporação, 

sentimento certamente compartilhado por todos os 

catarinenses. 

Cumprimento a Presidência e saúdo os 

excelentíssimos srs. deputados estaduais pela 

deferência concedida para a realização de tão 

prestigiada sessão especial, ao tempo em que 

também agradeço a homenagem hoje aqui outorgada à 

secretaria de estado da Segurança Pública. Ela é 

recebida e compreendida como um gesto de 

reconhecimento ao trabalho coletivo e dedicado de 

todos os valorosos servidores da pasta. Muito 

obrigado pela homenagem! 

O meu cumprimento e a minha saudação também 

aos demais homenageados da noite de hoje, pois 

muito me honra dirigir-me a esta tribuna para 

falar também em nome de vocês, representando tão 

ilustres personalidades, todas reconhecidamente 

parceiras e grandes contribuintes do 

desenvolvimento institucional da Corporação. 

Parabéns e muito obrigado por sua dedicação à 

nobre causa dos bombeiros catarinenses! 

Por fim, a minha mensagem aos nobres bombeiros 

militares catarinenses de todos os tempos, 

passado, presente e futuro. Rogo a Deus que 

continuem a escrever as páginas dessa história, 



que sejam artífices de seu próprio destino, que se 

mantenham sempre irmanados em tradições, cultura e 

valores. Façam de sua profissão um manifesto 

inconteste de devoção, honra, coragem, 

integridade, espírito público e amor à sociedade 

catarinense. 

Avante bombeiros catarinenses! Fé na missão 

para vidas e riquezas alheias salvar!” 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Prezadas autoridades que compõem a mesa, srs. 

policiais militares e policiais civis aqui 

presentes, membros do IGP, prezados militares do 

Corpo de Bombeiros, permitam-me, ao saudar o 

presidente do Tribunal de Justiça, que eu estenda 

a saudação a todos os demais componentes da mesa.  

Gostaria de dizer da satisfação e da alegria 

desta Casa, em uma cerimônia simples, mas 

carregada de simbolismo, homenagear não apenas a 

instituição, mas, sim, através dela, cada um dos 

seus componentes, desde o mais jovem ingresso no 

serviço militar dos bombeiros aos mais experientes 

comandantes que já cumpriram a sua missão e hoje 

estão na reserva.  

 O Corpo de Bombeiros de Santa Catarina, ao 

longo de toda a sua história desses 90 anos de 

serviço prestado, enalteceu sempre a verdadeira 

missão e vocação de cada um de seus membros. Pode-

se escolher uma profissão por concurso, por gosto 

de uma área ou de outra, agora para ser bombeiro 

na plenitude há que se ter uma vocação e, acima de 

tudo, uma missão de servir as pessoas e a 

comunidade.  

 Esta Casa, neste dia, presta uma homenagem 

reconhecendo que a missão que lhes foi atribuída 

pela sociedade tem sido, nos 90 anos da história 

do Corpo de Bombeiros, honrada em cada um dos 

atos, das manifestações e dos atendimentos feitos 

para aquela pessoa do interior do estado ou para 

uma autoridade, não importando o seu grau, uma vez 

que todos são tratados com o respeito que merecem.   



 Por isso, a Assembleia Legislativa, através 

dos seus 40 deputados, ao homenagear a 

instituição, quer estender essa homenagem aos seus 

profissionais que, como eu disse, fazem parte dela 

desempenhando a sua função por vocação e com uma 

missão.  

 Muito obrigado a todos por nos permitirem 

participar da comemoração desses 90 anos. Em nome 

da sociedade catarinense que esta Casa representa, 

até porque esta é a Casa do Povo, o nosso muito 

obrigado por cada um desses 90 anos de serviços 

prestados a Santa Catarina.  

 A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina pela Banda da Polícia Militar de 

Santa Catarina, sob a regência do maestro 

subtenente PM Márcio Egídio Schmidt.  

(Procede-se à execução do hino.) 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, especial, para segunda-feira, 

dia 3 de outubro, às 19h, em comemoração aos 90 

anos do Lira Tênis Clube.  

 Está encerrada a presente sessão. 

 


